
ACCONTO TASI 2015 : 
Si applicano le aliquote e detrazioni TASI 2014 – deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del
9/09/14

ALIQUOTE TASI:

1) Aliquota abitazione principale (escluse le "case di lusso" A/1-A/8-A/9) e relative
pertinenze, nonché fattispecie assimilate all'abitazione principale dalla legge o dal
Regolamento: aliquote differenziate in base alla rendita catastale della sola abitazione:

Importo rendita catastale unità abitativa aliquota

fino a € 250 1 per mille

da € 250,01 a € 700 2 per mille

da € 700,01 a € 1000 3 per mille

oltre € 1000 3,3 per mille

una volta individuata l'aliquota, la stessa dovrà essere applicata sia all'abitazione, sia alle eventuali
pertinenze.

2) Aliquota fabbricati rurali strumentali : 1 per mille
3) Aliquota immobili diversi  da quelli indicati ai punti precedenti: zero.

DETRAZIONI  TASI ABITAZIONE PRINCIPALE:

– detrazione di € 50 se la rendita catastale della sola abitazione non eccede € 500

– detrazione di € 25 per ciascun figlio di età non superiore a 26 anni purché dimorante
abitualmente e residente anagraficamente nell’unità immobiliare adibita ad abitazione
principale, limitatamente ai nuclei familiari con 2 o più figli di età non superiore a 26 anni;

– detrazione di € 100 qualora il contribuente sia componente di un nucleo familiare nel quale
sia presente un soggetto portatore di handicap grave; la richiesta di detrazione deve essere
presentata dal contribuente a pena di decadenza entro il 31 dicembre dell’anno di imposta e
deve attestare le suddette condizioni;

– detrazione di € 100 qualora il contribuente sia componente di un nucleo familiare nel quale
sia  presente  un  soggetto  invalido  al  100%  e  che  abbia  un  ISEE  non  superiore  ad  €
25.000,00;  la  richiesta  di  detrazione  deve  essere  presentata  dal  contribuente  a  pena  di
decadenza entro il 31 dicembre dell’anno di imposta e deve attestare le suddette condizioni.

BASE IMPONIBILE TASI: la stessa dell'IMU

SCADENZE TASI:  acconto 16/06/15; saldo 16/12/15 – ciascuna delle due rate è pari alla metà
dell'imposta annuale

CODICI-TRIBUTO TASI:
• abitazione principale, fattispecie assimilate all'abitazione principale e pertinenze: 3958
• fabbricati rurali strumentali: 3959


